



**СТОЛЯРОВ АЛЕКСЕЙ ВАСИЛЬЕВИЧ**

(К 70-летию со дня рождения)

Исполнилось 70 лет со дня рождения видного ученого-математика, замечательного педагога, доктора физико-математических наук, профессора, заведующего кафедрой геометрии Столярова Алексея Васильевича, члена диссертационного совета по присуждению ученой степени доктора физико-математических наук по специальности 01.02.04 механика деформируемого твердого тела при Чувашском государственном педагогическом университете им. И. Я. Яковлева.

А. В. Столяров родился 15 февраля 1936 г. в селе Акулево Чебоксарского района Чувашской АССР. В 1958 г. с отличием закончил физико-математический факультет Чувашского государственного педагогического института им. И. Я. Яковлева. После окончания аспирантуры при Московском государственном педагогическом институте им. В. И. Ленина в 1968 г. успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук.

Научные интересы А. В. Столярова определились под влиянием известных ученых В. Т. Базылева, Г. Ф. Лаптева, А. П. Нордена и др. Ему принадлежит более 130 научных работ. Они широко известны не только в нашей стране, но и за ее пределами.

Фундаментальными научными исследованиями явились монография и докторская диссертация Алексея Васильевича на тему «Двойственная теория оснащенных многообразий», которую он успешно защитил в 1996 г. Эти работы получили высокую оценку ведущих геометров страны.

А. В. Столяров успешно совмещает научную деятельность с педагогической, которая неразрывно связана с Чувашским государственным педагогическим университетом им. И. Я. Яковлева: 45 лет Алексей Васильевич трудится в педагогическом университете, в котором он прошел путь от ассистента до профессора, заведующего кафедрой.

Профессор Столяров ведет большую работу по подготовке научно-педагогических кадров. С 1997 г. под его руководством в вузе успешно функционирует аспирантура по специальности «Геометрия и топология». Начиная с этого времени около 10 его аспирантов защитили диссертации на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук.

А. В. Столяров известен как организатор образования в республике. В течение 9 лет (1988–1997 гг.) он работал первым проректором педагогического университета и внес заметный вклад в укрепление и развитие вуза.

Многогранная научно-педагогическая деятельность, личностные качества снискали А. В. Столярову глубокое уважение и признание коллег, научной общественности республики и страны.

Участники издания журнала «Механика предельного состояния», члены диссертационного совета при ЧГПУ им. И. Я. Яковлева желают А. В. Столярову крепкого здоровья, многих творческих достижений.

Д. Д. Ивлев, Н. М. Матченко, С. Ю. Радаев, В. Г. Зубчанинов, Л. А. Максимова,  
Б. Г. Миронов, В. В. Сильвестров, А. И. Шашкин, Е. И. Шемякин.